

# 喝杯清茶再说事 轻松愉快化矛盾

## 金山社区“茶杯中的治理”开启基层治理新模式

本报讯（记者毛玺玺）“越是放假时间，我们这儿越忙，居民更有充足时间来这儿说事了。不过，忙也愿意，听听心声，帮大家解决问题办实事，是我们业主委员会应该做的。”5月6日上午，在位于新华区西市场街道百合金山小区4号楼二层的业委会会议室，戴着党徽的业委会主任赵亚龙忙个不停，他在认真梳理五一假期期间小区居民反映给他问题，“都正在解决，今天再督促督促，落实落实”。

说是议事厅，其实很简单，不过是摆了个喝茶桌，几把椅子，特别之处是墙壁上写着“茶杯中的治理，开启社区治理

新模式，以小见大，多元参与，透明公开，民主协商”等字眼。

赵亚龙解释说：“‘茶杯中的治理’，是我们业主委员会的工作精髓，来议事厅反映问题的居民，来的时候往往都带着怨气、怒火，我会先请他们坐下喝杯茶，慢慢说，让心情平静下来。”

喝喝茶，谈谈心，问题在轻松愉快的氛围中解决了。金山社区积极探索基层治理新模式——“茶杯中的治理”，并在百合金山小区业委会率先推行，成功化解多起矛盾纠纷。

“我们社区是城中村改造社区，小区居民诉求比较多，如房产证办理、用水、绿化

等都是居民关注的问题。业委会成立后，不少居民到议事厅来说事，业委会人员往往会先请居民喝茶，再说事。这种暖心的小举动，拉近了居民与业委会的距离，也消弭了居民进门时的怨气。”金山社区党支部书记陈红丽说，就这样，一桩桩烦心事从喝一杯茶开始，随后业委会人员热心帮助居民解决问题，让社区省了不少心。

正说着，百合金山小区居民王玉芳来了：“我今儿来，不是来说事儿的，是来感谢赵主任的，我反映的事儿，经业委会出面，解决得很好。”

不仅如此，王玉芳还细说了业委会的

“好”。去年夏天，百合金山小区东门下水道堵塞，一时间污水横流，气味难闻。居民到业委会反映后，赵亚龙和陈红丽一商量，由社区和业委会共派出11个日夜守在现场，督促物业公司在两天之内将下水道疏通。今年3月，小区内有人破坏门前绿植铺设石板道路，影响小区环境。居民把此事反映到业委会后，业委会请当事者来到议事厅，喝茶茶，说说事儿，疏通症结，解决了问题。

“居民有了烦心事儿都能来议事厅说，避免了居民与居民之间、居民与物业之间的‘交锋’，‘茶杯中的治理’连起邻里情。”业委会副主任巫艳丽说。

### 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里多云转阴天，部分地区有小阵雨，偏南风2-3级，最高气温19℃，最低气温13℃

## 今年我市“三支一扶”计划招募76人 招募对象范围扩大

本报讯（记者毛玺玺）5月6日，市人力资源和社会保障局有关负责人介绍，为进一步引导和激励高校毕业生到基层工作，按照相关要求，今年共招募高校毕业生“三支一扶”计划服务人员76名，报名时间为5月11日至13日。

2019年我省共招募高校毕业生“三支一扶”计划服务人员1100名。我市共招募人员76名，其中支农8名、支医12名、扶贫22名、水利8名、社会保障基层服务14名。

招募对象为2019年应届全日制普通高校毕业生（含专科生、本科生和研究生）、择业期内（2017年、2018年）离校未就业全日制普通高校毕业生，2017年和2018年退役的服义务兵役高校毕业生。与之前相比，我省全日制职业院校高级工班、预备技师（技师）班毕业生（2017年、2018年、2019年的毕业生），也可分别参照大专、本科文化程度报考。

招募对象范围扩大，报名时间为5月11日上午8:00-5月13日中午12:00。报名网址：市干部考试中心网（http://www.pdsbgks.com）或市人力资源和社会保障局网站（http://www.hapds.lss.gov.cn）。咨询电话：2979952，技术咨询：4970568。

报考人员于5月30日8:00-31日18:00登录原报名网站按要求打印准考证。笔试时间为6月1日，面试时间于7月13日。

此次招募服务期限为2019年9月1日至2021年8月31日。服务期内“三支一扶”人员的工作生活补贴标准较去年均提升750元，专科生不低于2500元/月、本科生不低于2600元/月、研究生不低于2700元/月。新招募且在岗服务满6个月以上的“三支一扶”人员一次性安家费补贴由去年的2000元提升至3000元。

## 贫困村兴起“牛犊喜面”

### 长桥镇兴店村红牛养殖助力精准扶贫

本报讯（记者张鸿雨 通讯员徐洲洲）“中午到村里吃面条吧，前天养牛场里又生出了一头小牛犊，今天准备了喜面！”5月6日上午，郟县长桥镇兴店村党支部书记史全民兴冲冲地对记者和驻村工作队发出邀请。原来，按照当地农村习俗，谁家添小犊儿，第三天要请街坊邻居吃碗喜面条，可是在兴店村添小犊吃喜面条（不收礼）也渐成风尚。

兴店村是省级贫困村，位于郟县县城东部，现有贫困户9户10人。该村因地制宜，围绕现有产业优势，结合实际情况，以红牛养殖作为精准扶贫着力点，利用市派第一书记项目资金20万元，成立了众兴红牛养殖合作社。

2018年11月，20头红牛在合作社安家。之后，村两委及驻村工作队探索出“托管代养”“寄养带繁”等模式，合作社同郟县瑞宝红牛公司签订协议，按照瑞宝红牛公司的饲料配比进行配料喂养，母牛产犊后对牛犊进行回收，有技术又有市场。6个月过去了，红牛由原来的20头增至25头，一头育肥红牛的售价高达两万元，于是高兴起来的村民兴起了“牛犊喜面”。

“我们下一步要扩建养牛场，再投入50万元，到年底至少存栏80头。”史全民说。

## 靠救济不如靠奋斗

### ——石龙区北郎店社区居民姬秀勤学技术走上脱贫致富路

5月6日，石龙区龙兴街道北郎店社区五组居民姬秀勤家院子里整齐地摆放着一捆捆加工好的被罩。姬秀勤在屋里正忙着赶活儿。哒哒哒……清脆的缝纫机声，犹如一曲悠扬的脱贫致富曲。

38岁的姬秀勤家里共有五口人，丈夫患有脑梗，3个孩子都还在上学，日子过得紧紧巴巴的。丈夫生病后，家里的农活都落在了姬秀勤一个人身上，她只有在农闲时打点零工，才能勉强支付丈夫的医药费、孩子上学的费用。“谁不想靠自己的双手脱贫致富？谁也不想一直戴着贫困户的帽子！我虽然读书少，但是知道脱贫不能等靠要，人只要精神不倒，再难的日子都能熬出头。”姬秀勤说。

北郎店社区妇联主任王冬玲说，2016年通过摸底排查，姬秀勤一家被确定为建档立卡贫困户。虽然成了贫困户，可是姬秀勤不想靠救济过日子，她时常提醒自己，生活越是艰难就越不能放弃，压力越大不能等靠要。但一个农村妇女，一没技术，二没资金，再努力也解决不了大问题。

平顶山日报社驻北郎店社区扶贫队长蒋乃峰了解这一情况后，积极动员姬秀勤报名参加社区组织的技能培训。培训结束后，姬秀勤买来缝纫机开始加工被罩。

姬秀勤说，她一天能加工七八十件被罩，一个月平均收入1000元左右。去年以来，村里还给她安排了公益岗位，丈夫也在鲁山找到当门卫的工作。“既挣了钱，又不耽误工家里。”姬秀勤高兴地说。

（本报记者 闫增颖）

## 打赢污染防治攻坚战百日会战 强化督促落实 重返第一方阵



5月5日，环卫工人开着新型密闭电动垃圾车驶出湖滨广场垃圾收集站。为打好污染防治攻坚战，湛河区环卫局于本月1日起取缔原有燃油敞口垃圾车，全部换成密闭电动垃圾车，避免垃圾清运过程中造成二次污染。本报记者 姜涛 摄

## 汝州市全力确保出境断面水质达标

实施突击检查 加大监管力度

本报讯（记者魏森元）为确保各污水处理厂环保设施正常运行，切实保障汝州市水环境安全，5月3日，汝州市污染防治攻坚战办组织环保、住建等部门联合对城东、石庄污水处理厂进行突击检查。

当日，检查人员不打招呼、直奔现场，重点查看了城东、石庄两家污水处理厂设施运转情况、污染源自动在线监测设备运行和数据传输情况等，并对处理后的水质进行了采样监测。随后，检查人员又对北汝河沿线重点点位进行了例行取样监测，及时掌握水质状况，采取针对性管控措施。

在检查污水处理厂时，检查人员要求两家污水处理厂规范运行污水处理设施，加强关键环节管控，确保处理后水质达标。同时，监管部门要加大对各污水处理厂及涉水企业的监管力度，通过抽查、暗查督促企业遵纪守法。

汝州市污染防治攻坚战办有关负责人表示，下一步，攻坚战办将不定期组织开展北汝河及其支流沿线污染源执法检查，确保全市出境断面水质稳定达标。

## 舞钢市设立万亩复植补种司法教育基地

本报讯（记者杨坤坤）“复植补种司法教育基地”的设立，对犯罪嫌疑人来说既是打击惩罚也是教育挽救，将成为警示教育制止乱砍滥伐、修复受损生态环境的一套长效机制。”5月6日，舞钢市检察院相关负责人在该市万亩复植补种司法教育基地设立启动仪式上表示。

近日，舞钢市辖区居民崔某某、夏某某因滥伐林木接受刑事处罚。与此同时，根据刑事诉讼法规定关于认罪认罚从宽制度的要求，该市检察机关结合案件“涉及犯罪但社会危害较小”等特点，主动提起公益诉讼，作出“一毁一植五”的处罚决定，并设立复植补种司法教育基地，教育群众共守绿色家园，对破坏生态的行为惩戒并举。

自公益诉讼制度实施以来，该市主动作为，积极探索建立检警办案新模式，紧紧围绕生态环境保护及食品药品安全等事关百姓切身利益的领域持续发力，稳妥推进公益诉讼检察工作。

此次设立的万亩复植补种司法教育基地由该院检察院、法院、公安局以及国有石漫滩林场等单位联合共建，通过受罚人员自购苗木进行栽植或自购种子进行点种，并做到逐年验收、包栽保活。

“通过检察机关主动提起公益诉讼，让毁林犯罪嫌疑人基地内接受惩罚教育，使大家能够感受到司法、执法部门的打击力度，达到法律效果和社会效果的统一。”该院相关负责人说。

## 上半年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力鉴定工作开始报名

本报讯（记者毛玺玺）5月5日，据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍，2019年上半年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力鉴定工作开始，符合条件的可以开始申报。

确有重病，男性年满50周岁、女性年满45周岁，具备下列条件之一的均可申报：患一般类疾病住院出院后满一年的；患恶性肿瘤、尿毒症、肢体瘫痪等难以康复的严重性疾病；住院出院后医疗期满的；先天性残疾的；非因工致残的；患精神类疾病有五年系统连续治疗诊断记录的。

报名时间为5月5日起10个工作日内（节假日顺延），报名地点在市行政服务中心一楼大厅5号、6号人社窗口，由单位统一申报，逾期不再受理。

关于申报材料等具体细节，申报者可登录市人力资源和社会保障局网站查看。

## 巡察间隙忙充电 做好工作“加减法”

本报讯（记者杨坤坤 通讯员付家）“扎实开展党建活动为集中巡察充电加油，为巡察干部更好地开展工作积蓄了力量。”5月5日，在舞钢市行政服务中心二楼党建长廊前，该市委巡察办巡察组组长李敏说。近日，该市委第二巡察组临时党支部全体党员利用巡察间隙，参观党建长廊，学习党建知识，通过做好“党建加能力、巡察减问题”这一“加减法”，强思想、壮筋骨。

在党建长廊前，巡察干部在回顾党的光辉历程中，感触共产党人的坚定信仰和使命，体会责任和担当；在聆听先贤、伟人、楷模廉政政事中，学会坚守纪律和底线。“短短半小时，让我得到一次彻底洗礼和净化，在今后的工作中要进一步做政治上的明白人、工作上的勤政人、生活上的清廉人、处世上的正直人。”参观结束，一名巡察干部如此感慨道。

据悉，舞钢市委巡察办高度重视党建和巡察的相互促进作用，集中巡察期间以组为单位组建临时党支部，加强对巡察干部的党性教育和知识培训，不断提升巡察干部的政治信仰和巡察能力，扎实查找被巡察党组织的党建问题并持续推进整改。

**通知** 付克伟 李明蒙 吕建中 孙耀钟 李焕章 魏文龙 宁晓飞 谢晓磊 王亚臣 田红军 唐紫宣 张召隆 赵会涛 熊振伟 陈延兵 李胜利以上人员《违反平煤机员工违章违纪处理办法》请于见报之日起15日内到公司人力资源部办理相关手续，逾期不办者按有关规定处理。  
平顶山平煤机煤矿机械有限责任公司  
2019年5月7日

## 叶县2019年度拟建加油站发展规划公示

根据河南省商务厅有关文件要求，现将叶县2019年度拟建加油站发展规划进行公示，公示期为7天，如有异议，请与叶县商务局联系，此公示不作为建站依据。联系电话：3319696。

- 1.仙台镇北虎庄村S330南侧；
- 2.保安镇辛庄村G234西侧；
- 3.夏李乡岳楼村S234西侧；
- 4.店镇前营村G311与S234交叉口东南角；
- 5.盐都办事处曹庄村叶公大道与S241交叉口东北角（原十二五规划）；
- 6.店镇前营村S234东侧（迁建站）。

叶县商务局  
2019年5月7日

### 平顶山市卫东区金融工作局 关于辖区小额贷款公司、融资性担保公司2018年度行业年审上报的公示

根据《河南省地方金融监督管理局关于做好2018年度融资担保机构小额贷款公司年审工作的通知》（豫金发【2019】58号）文件要求，辖区两类机构提交申请材料，经金融局初审，现即将2018年度行业年审的小额贷款公司、融资性担保公司名单予以公示。如有异议，请以书面形式或其他形式向平顶山市卫东区人民政府金融工作局反映。公示时间：2019年5月7日—13日

监督电话：7662261 电子邮箱：wdqjrb@163.com

小额贷款公司严禁进行任何形式的非法集资，严禁吸收或变相吸收公众存款，严禁发放高息贷款，严禁向其股东发放贷款，严禁对外担保，严禁开展理财业务，严禁设立分支机构，严禁抽逃注册资本，严禁在核准的经营区域以外开展业务，严禁违法违规宣传。

#### 融资性担保公司八不准：

- 一、不准吸收存款或变相吸收存款；
- 二、不准开展违法违规理财业务；
- 三、不准发放贷款，受托发放贷款，受托投资；
- 四、不准误导社会公众向企业存款；
- 五、不准为违法违规业务作担保；
- 六、不得擅自设立任何形式的分支机构；
- 七、不准虚假出资，抽逃注册资金；
- 八、不准进行任何形式的违法违规宣传。

#### 平顶山市卫东区小额贷款公司、融资性担保公司参加2018年度年审公示名单

- 1、平顶山市卫东区恒鑫源小额贷款股份有限公司
- 2、平顶山市卫东区华伦小额贷款有限公司
- 3、平顶山市恒鑫源投资担保有限公司

欢迎社会各界监督！

### 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告 第8号

根据《中华人民共和国银行业监督管理法》、《中国银监会中资商业银行行政许可事项实施办法》等相关法律法规，中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局核准该机构迁址开业，换发《中华人民共和国金融许可证》，业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。发证机关：中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称：中国建设银行股份有限公司平顶山 住所：河南省平顶山市湛河区姚电大道西段南侧常绿林溪谷1号楼1层107铺  
姚孟支行  
机构编码：B0004S341040002 邮政编码：467000  
许可证流水号：00588415 联系电话：0375-2216028  
批准成立日期：1997-06-10 发证日期：2019-04-25

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。